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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 04/2026

Sessão ordinária realizada em 13/03/2026

Aos  13  dias  do  mês  de  março  de  2026  às  16h:35,  por  videoconferência 
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/fadir-conselho e na sala F10 do Anexo do Pavilhão 4 (Gabinete 
da Direção da FADIR), sob a presidência da Diretora, Profa. Dra. Elisa Girotti Celmer e secretariado 
pelo Servidor Antonio Marcos Jardim Centeno, reuniu-se em sessão ordinária o Conselho Acadêmico 
da Faculdade de Direito da FURG, justificada a ausência do Prof. Thelmo de Carvalho T. Branco Filho  
e  presentes  os  seguintes  membros  do  Conselho  da  FADIR:  Representantes  Institucionais: Profa. 
Vanessa H. Caporlingua, Profa. Sheila S. da Silveira e Prof. Hemerson Pase; Representantes Docentes: 
Prof. Antonio Guimarães Brito, Prof. Carlos André S. Birnfeld, Prof. Eduardo Pitrez, Prof. Felipe F.  
Wienke, Prof. Fernando Comiran, Prof. Hector S. Soares, Profa. Liane Francisca H. Pazinato, Prof. 
Rafael  Ferreira,  Prof.  Wagner  S.  Feloniuk,  Prof.  Daniel  Coronato  e  Prof.  Gustavo  Feddersen; 
Representantes dos técnicos-administrativos em educação: TAE Deise D. Mirco Resmini e TAE Helen 
O. Monteiro e Representantes Discentes: Estudante Gabriel Delias de S. Simões (Graduação em Direito 
– Titular) e Estudante Letícia Pereira de Jesus (Graduação em RI – Suplente). Aberta a sessão, a Profa. 
Elisa informou que foram submetidas as seguintes propostas de inclusão de pauta: Plano de Trabalho 
Docente do Prof. Eduardo Pitrez de Aguiar Correa para o ano letivo de 2026 e Parecer da Coordenação 
do Curso de Mestrado em Direito e Justiça Social acerca do Plano de Trabalho Voluntário do Prof.  
Fernando Goya Maldonado. Submetidas à votação, as inclusões de pauta supracitadas foram aprovadas 
por unanimidade. Na sequência, a Profa. Elisa propôs que, por tratarem de matéria correlata, o parecer 
da  Coordenação  do  Curso  de  Mestrado  referente  ao  Plano  de  Trabalho  do  Prof.  Fernando,  fosse 
apreciado em conjunto com o item 11 da pauta. A proposta foi acolhida e aprovada pelos conselheiros. 
1)  PLANO  DE  TRABALHO  DOCENTE  DO  PROF.  EDUARDO  PITREZ  DE  AGUIAR 
CORREA PARA O ANO LETIVO DE 2026: Aberta a discussão, a Profa. Elisa passou a palavra ao 
Prof. Eduardo para que expusesse sobre o tema. O Prof. Eduardo  realizou a leitura sucinta do plano de 
trabalho docente para o ano de 2026. Concluindo, o Prof. Eduarso ressaltou que o Plano está sendo 
submetido principalmente com intuito de registrar a sua atuação como Coordenador do Escritório de 
Propriedade  Intelectual  e  Transferência  de  Tecnologia  (EPITT/PROITI)  da  FURG.  Colocada  em 
votação, o Plano de Trabalho Docente do Prof. Eduardo Pitrez de Aguiar Correa para o ano letivo de 
2026 foi aprovado por unanimidade, conforme Anexo I.  2) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO 
ORDINÁRIA 15/2025: A Profa. Elisa informou que a Ata da referida sessão ordinária, realizada no 18 
de dezembro de 2025, foi disponibilizada previamente pela Secretaria aos membros do Conselho da 
FADIR, bem como para os docentes, estudantes e servidores lotados na Faculdade de Direito, para a 
apreciação na página da Unidade, através do endereço eletrônico: http://www.direito.furg.br. Colocada 
em discussão e após em votação, a Ata da Reunião Ordinária 15/2025, foi aprovada por unanimidade.  
3)   APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 01/2026:   A Profa. Elisa informou 
que a Ata da referida sessão extraordinária,  realizada no 9 de janeiro de 2026, foi  disponibilizada 
previamente  pela  Secretaria  aos  membros  do  Conselho  da  FADIR,  bem  como  para  os  docentes, 
estudantes  e  servidores lotados na Faculdade de Direito,  para a  apreciação na página da Unidade, 
através do endereço eletrônico: http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em votação, a 
Ata da Reunião Extraordinária 01/2026, foi aprovada por unanimidade.  4)    APROVAÇÃO DA ATA   
DA REUNIÃO  ORDINÁRIA 02/2026:  A Profa.  Elisa  informou  que  a  Ata  da  referida  sessão 
ordinária,  realizada  no  9  de  janeiro  de  2026,  foi  disponibilizada  previamente  pela  Secretaria  aos 
membros do Conselho da FADIR, bem como para os docentes,  estudantes e servidores lotados na 
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Faculdade  de  Direito,  para  a  apreciação  na  página  da  Unidade,  através  do  endereço  eletrônico: 
http://www.direito.furg.br.  Colocada em discussão  e  após  em votação,  a  Ata da  Reunião Ordinária 
02/2026,  foi  aprovada  por  unanimidade.  5)    APROVAÇÃO  DA  ATA  DA  REUNIÃO   
EXTRAORDINÁRIA 03/2026:  A Profa. Elisa informou que a Ata da referida sessão extraordinária, 
realizada no 19 de fevereiro de 2026, foi disponibilizada previamente pela Secretaria aos membros do 
Conselho da FADIR, bem como para os docentes, estudantes e servidores lotados na Faculdade de 
Direito,  para  a  apreciação  na  página  da  Unidade,  através  do  endereço  eletrônico: 
http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em votação, a Ata da Reunião Extraordinária 
03/2026,  foi  aprovada  por  unanimidade.  6)    APROVAÇÃO  DE  PROJETOS  DE  ENSINO,   
PESQUISA, EXTENSÃO E CULTURA: O Prof. Rafael informou que foram submetidos através da 
plataforma Sisproj da FURG, os seguintes Relatório e Projeto de Pesquisa:  6.1)    Relatório do Projeto   
PESQ 2587 "Temas contemporâneos em Direito Tributário", sob a coordenação do Prof. Felipe Kern 
Moreira e  6.2) Projeto PESQ   2879   "Temas contemporâneos em Direito Tributário",  também sob a 
coordenação do Prof.  Felipe. Colocados em discussão e após a votação, o Relatório e o Projeto de 
Pesquisa  supracitados,  coordenados  pelo  Prof.  Felipe,  foram  aprovados  por  unanimidade.  Dando 
prosseguimento,  o Prof.  Daniel  Coronato  proferiu  a  leitura  dos  seguintes  Projetos  de  Extensão 
submetidos através da Plataforma SisProj da FURG: 6.3) Projeto EXT 2054 “Grupo de Discussão sobre 
Filosofia  do  Direito,  Moralidade  e  Política",  sob  a  coordenação  da  Profa.  Raquel  Fabiana  Lopes 
Sparemberger e 6.4) Projeto EXT 3009 "CONVIVA FURG - Cultivando a não violência aas relações", 
sob a coordenação da Profa. Simone de Biazzi Avila Batista da Silveira. Colocados em discussão e após 
em votação,  os  Projetos  de  Extensão supracitados,  coordenados  pelas  referidas  Professoras,  foram 
aprovados por unanimidade. Dando prosseguimento, o Prof. Wagner proferiu a leitura dos seguintes 
Relatórios e Projetos de Ensino, vinculado ao Curso de Direito:  6.5) Relatório do Projeto ENS 3005 
“Monitoria de Sociologia Jurídica", sob a coordenação do Prof. Hector Cury Soares; 6.6) Relatório do 
Projeto ENS 3043 "Monitoria de Direito Ambiental", sob a coordenação da Profa. Rafaella Fernandes 
de Mattos; 6.7) Projeto ENS 978 "Monitoria TGD", sob a coordenação da Profa. Raquel Fabiana Lopes 
Sparemberger;  6.8) Projeto ENS 3116 "Monitoria de Direito Tributário", sob a coordenação do Prof. 
Felipe  Kern  Moreira  e  6.9)  Projeto  ENS 3125 "Monitoria  de  Direito  do  Trabalho:  Simulação  de 
Conflitos Laborais e Apoio Pedagógico", sob a coordenação do Prof. Hector Cury Soares.  Colocados 
em discussão e após em votação, os Relatórios e Projetos de Ensino supracitados, coordenados pelos 
referidos Professores, foram aprovados por unanimidade. Concluindo, a Prof. Elisa proferiu a leitura do 
seguinte Projeto da Ensino vinculado ao Curso de Relações Internacionais:  6.10) Projeto ENS 3103 
"Teoria Geral das Relações Internacionais II e Metodologia Aplicada às Relações Internacionais", sob a 
coordenação do Prof. Raphael Spode. Colocado em discussão e após em votação, o Projeto de Ensino 
supracitado, coordenado pelo Prof. Raphael, foi aprovado por unanimidade.  7)    APROVAÇÃO DO   
RELATÓRIO DE ATIVIDADES DE PROFESSOR VISITANTE DA PROFA. CARMEN HEIN 
DE CAMPOS NO PERÍODO DE 17/04/2025 A 16/04/2026: A Profa. Elisa realizou a leitura sucinta 
do  relatório  de  atividades  da  Profa.  Carmem,  o  qual  foi  submetido  através  do  protocolo  241864, 
abrangendo as ações de ensino, pesquisa e extensão desenvolvidas pela docente no período supracitado. 
Colocada em discussão e após em votação, o relatório de atividades de Professor Visitante da Profa. 
Carmen Hein de Campos no período de 17/04/2025 a 16/04/2026,  foi  aprovado por  unanimidade, 
conforme Anexo II. 8) APROVAÇÃO DO PLANO DE TRABALHO (2026/2027) E RESPECTIVA 
RENOVAÇÃO DO CONTRATO DE PROFESSOR VISITANTE DA PROFA. CARMEN HEIN 
DE CAMPOS:  A Profa. Elisa realizou a leitura sucinta do plano de trabalho da Profa. Carmem, o qual 
também  foi  submetido  através  do  protocolo  241864,  abrangendo  as  ações  de  ensino,  pesquisa  e 
extensão a serem desenvolvidas pela docente na Universidade no período supracitado. Colocada em 
discussão e após em votação, o Plano de Trabalho (2026/2027) e a respectiva renovação do contrato de 
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Professor Visitante da Profa. Carmen Hein de Campos, foram aprovados por unanimidade, conforme 
Anexo III. 9) APROVAÇÃO DO RELATÓRIO DE ATIVIDADES DE PROFESSOR VISITANTE 
DO PROF. MATHEUS SEHN KORTING NO PERÍODO DE 09/04/2025 A 08/04/2026: A Profa. 
Elisa realizou a leitura sucinta do relatório de atividades do Prof. Matheus, o qual foi submetido através 
do protocolo 241918, abrangendo as ações de ensino, pesquisa e extensão desenvolvidas pelo docente 
no  período  supracitado.  Colocada  em  discussão  e  após  em  votação,  o  relatório  de  atividades  de 
Professor  Visitante  do  Prof.  Matheus  Sehn  Korting  no  período  de  09/04/2025  a  08/04/2026,  foi 
aprovado por unanimidade, conforme Anexo IV. 10) APROVAÇÃO DO PLANO DE TRABALHO 
(2026/2027) E RESPECTIVA RENOVAÇÃO DO CONTRATO DE PROFESSOR VISITANTE 
DO PROF. MATHEUS SEHN KORTING:  A Profa.  Elisa realizou a leitura sucinta do plano de 
trabalho do Prof. Matheus, o qual também foi submetido através do protocolo 241918, abrangendo as 
ações de ensino, pesquisa e extensão a serem desenvolvidas pela docente na Universidade no período 
supracitado. Colocada em discussão e após em votação, o Plano de Trabalho (2026/2027) e respectiva 
renovação do contrato de Professor Visitante do Prof. Matheus Sehn Korting, foram aprovados por 
unanimidade,  conforme  Anexo  V.   11)  PLANO  DE  TRABALHO  VOLUNTÁRIO  DA 
PROFESSORA AMANDA BRUM  E     PARECER  DA  COORDENAÇÃO  DO  CURSO  DE   
MESTRADO EM DIREITO E  JUSTIÇA SOCIAL ACERCA DO PLANO DE TRABALHO 
VOLUNTÁRIO DO PROF. FERNANDO GOYA MALDONADO: A Profa. Elisa informou que a 
Profa. Amanda submeteu através do protocolo nº 241390, o Plano de Trabalho para atuação na Unidade 
em regime de serviço público voluntário. Na sequência, a Profa. Elisa procedeu à leitura sucinta do 
plano, destacando as atividades de ensino previstas nos Cursos de Graduação em Direito e Mestrado 
em Direito e Justiça Social. Dando continuidade, a Profa. Elisa esclareceu que, nos termos da Portaria 
nº 16/2023 da FADIR — que regulamenta, delimita e disciplina as hipóteses de trabalho voluntário 
docente  no âmbito da Unidade —, o vínculo  da Profa.  Amanda poderia  vigorar  até  o  término do 
semestre letivo de 2026. Ressaltou, contudo, que a referida norma foi concebida com foco nos cursos 
de graduação, não contemplando de forma específica a pós-graduação. Considerando esse contexto, 
bem como o parecer da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Direito acerca do Plano de 
Trabalho da referida docente, a Profa. Elisa propôs que o vínculo se estendesse até abril de 2028, a fim 
de possibilitar a conclusão das atividades de ensino no referido curso de pós-graduação e a contribuição 
no processo de avaliação quadrienal  da CAPES. Em seguida,  a  Profa.  Elisa  informou que o Prof. 
Fernando  Maldonado  submeteu  através  do  Processo  nº  23116.003873/2026-10,  Plano  de  Trabalho 
Voluntário para atuação na Unidade em regime de serviço público voluntário. Na sequência, a profa. 
Elisa também procedeu à leitura sucinta do referido plano, destacando as atividades de ensino previstas 
nos Cursos de Especialização em Prática Jurídica Social — Residência Jurídica — e no Mestrado em 
Direito  e  Justiça  Social.  Posteriormente,  a  Profa.  Elisa  realizou  a  leitura  sucinta  do  parecer  da 
Coordenação do PPGD/FURG sobre o Plano de Trabalho do docente. Aberta a discussão e após amplo 
debate, com manifestações dos Professores Eduardo Pitrez, Hector Soares e Sheila Stolz, o Plano de 
Trabalho Voluntário da Profa. Amanda Brum e o parecer da Coordenação do Curso de Mestrado em 
Direito e Justiça Social acerca do Plano de Trabalho Voluntário do Prof. Fernando Goya Maldonado 
foram aprovados por unanimidade. Por fim, considerando os argumentos apresentados pela Profa. Elisa 
— no sentido de viabilizar a conclusão das atividades de ensino na pós-graduação e a contribuição para 
o processo de avaliação quadrienal da CAPES —, deliberou-se que o vínculo dos referidos docentes 
para  atuar  na  Unidade  em  regime  de  serviço  publico  voluntário,  nos  termos  da  Lei  9.608  de 
18/02/1998,  vigorará de 1º de abril de 2026 até 1º de abril de 2028.  12)    AFASTAMENTO PARA   
ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL DO PROF. HEMERSON LUIZ PASE: Aberta a discussão, a Profa. 
Elisa  passou  a  palavra  ao  Prof.  Hemerson  para  que  expusesse  sobre  o  tema.  O  Prof.  Hemerson 
informou  que  está  solicitando  afastamento  para  cursar  estágio  pós-doutoral  no  Programa  de  Pós-
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Graduação em Ciência Política (PPGCP) da Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS), no 
período de 1º de abril de 2026 a 31 de março de 2027. Na sequência, o Prof. Hemerson esclareceu que 
pretende desenvolver projeto de pesquisa sob a supervisão do Prof. Dr. Rodrigo Stumpf Gonzalez, 
docente  da  UFRGS.  Dando  prosseguimento,  o  Prof.  Hemerson  relembrou  que  já  havia  obtido 
aprovação  do  Conselho  da  FADIR,  no  ano  de  2019,  para  realização  de  estágio  pós-doutoral  na 
Universidade de Denver, no estado do Colorado (EUA), o qual não pôde ser iniciado em virtude do 
fechamento das fronteiras dos Estados Unidos para pessoas oriundas do Brasil,  em decorrência  da 
pandemia de Covid-19, bem como pela suspensão das atividades presenciais na referida instituição no 
ano de 2020. Por fim, o Prof. Hemerson informou que as atividades acadêmicas durante o período de 
afastamento, serão assumidas pelos demais professores da FADIR lotados no Campus de Santa Vitória 
do Palmar. Colocada em votação, o afastamento para estágio pós-doutoral do Prof. Hemerson Luiz Pase 
do período de  1º de abril de 2026 a 31 de março de 2027, nos termos do Processo 23116.002967/2026-
71,  foi  aprovado  por  unanimidade.  13)  ALTERAÇÃO  CURRICULAR  DO  CURSO  DE 
ESPECIALIZAÇÃO EM PRÁTICA JURÍDICA SOCIAL - RESIDÊNCIA JURÍDICA: Aberta a 
discussão, a Profa. Elisa passou a palavra ao Prof. Felipe Wienke, Coordenador do referido Curso de 
Pós-Graduação, para que expusesse sobre o tema. O Prof. Felipe informou que tema foi apreciado pela 
Câmara do Curso em reunião realizada no dia 10 de fevereiro de 2026; contudo, conforme orientação 
da PROPESP, por se tratar de uma reforma curricular mais abrangente, o tema deve ser submetido à 
apreciação do Conselho da FADIR. Dando prosseguimento, o Prof. Felipe informou que a principal 
objetivo da reforme é aproximar os aspectos práticos e teóricos do curso. Em seguida, o Prof. Felipe 
proferiu a leitura dos parâmetros da alteração curricular,  conforme o seguinte: 13.1) Extinção das 
seguintes disciplinas do QSL do Curso: 08102P - Justiça Social e Resolução de Conflitos; 08109P - 
Cidadania e Judicialização de Conflitos Sociais; 08108P - Justiça, Discurso e Prática Jurídica; 08110P -  
Desafios Práticos do Processo Penal e 08139P - Seminário de Especialização e  13.2) Criação das 
seguintes disciplinas no QSL do Curso: 13.2.1) Residência em Prática Jurídica Social II:  a) Carga 
horária: 60 horas; Localização no QSL:  2º semestre e  Ementa: A educação jurídica orientada pela 
prática. Debates e enfrentamento de problemas teórico-práticos acerca das situações reais encontradas 
pelos estudantes no desenvolvimento de suas atividades junto ao Escritório de Modelo de Assessoria 
Jurídica.  Demandas  e  conflitos  coletivos.  Judicialização  e  justiça  social.  Mediação,  conflitos  e 
pacificação  social.  Justiça  social  e  gênero.  Justiça  social  e  conflitos  socioambientais.  13.2.2) 
Residência em Prática Jurídica Social III: a) Carga horária: 60 horas; b) Localização no QSL: 3º 
semestre  e  c)  Ementa:  A educação  jurídica  orientada  pela  prática.  Debates  e  enfrentamento  de 
problemas teórico-práticos acerca das situações reais encontradas pelos estudantes no desenvolvimento 
de  suas  atividades  junto  ao  Escritório  de  Modelo  de  Assessoria  Jurídica.  Demandas  e  conflitos 
coletivos.  Judicialização  e  justiça  social.  Mediação,  conflitos  e  pacificação social.  Justiça  social  e 
gênero. Justiça social e conflitos socioambientais. 13.2.3) Residência em Prática Jurídica Social IV: 
Carga horária 60 horas; Localização no QSL:  4º semestre e Emente: A educação jurídica orientada pela 
prática. Debates e enfrentamento de problemas teórico-práticos acerca das situações reais encontradas 
pelos estudantes no desenvolvimento de suas atividades junto ao Escritório de Modelo de Assessoria 
Jurídica.  Demandas  e  conflitos  coletivos.  Judicialização  e  justiça  social.  Mediação,  conflitos  e 
pacificação social. Justiça social e gênero. Justiça social e conflitos socioambientais. 13.2.4) Métodos e 
Técnicas de Pesquisa Jurídica integrada: Carga Horária: 40 horas;  Localização no QSL: 2º semestre 
e Ementa: Os Tipos de Conhecimento e a Pesquisa Jurídica. Reflexões jurídico-políticas sobre pesquisa 
em Ciências Jurídicas e sua integração com o ensino,  a extensão e a prática jurídica,  ao longo da 
história do ensino jurídico do Brasil. Marcos regulatórios da pesquisa jurídica e sua integração com o 
ensino,  a extensão e a  prática jurídica no contexto atual.  Contextualização do ambiente de Prática 
Jurídica como espaço para o exercício da pesquisa e de outras técnicas de pesquisa jurídica. Níveis e 
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Modalidades  de  Pesquisas.  Técnicas  de  Pesquisa.  Tipos  de  Métodos.  As  Teorias  de  Base  e  os 
Referenciais Teóricos. A Construção de um Projeto de Pesquisa integrado ao ensino teórico-prático e à 
extensão. 13.2.5) Trabalho de Conclusão de Curso I: Carga horária: 40 horas; Localização no 
QSL:  3º semestre e Ementa: A elaboração do projeto de pesquisa. As interações entre prática jurídica, 
extensão universitária e producão do conhecimento. Ética e pesquisa jurídica e  13.2.6) Trabalho de 
Conclusão  de  Curso  II Carga  horária:  40  horas;  Localização  no  QSL:  4º  semestre  e  Ementa: 
Elaboração  do  Trabalho  de  Conclusão  de  Curso.  Redação  acadêmica  e  normalização  do  trabalho 
cientifico. Defesa perante banca examinadora e revisão da versão final. Difusão do trabalho acadêmico . 
13.3) Manutenção da disciplina   Residência em Prática Jurídica Social I (08099P)   com localização no 
primeiro semestre. Colocada em votação, a alteração curricular do Curso de Especialização em Prática 
Jurídica Social - Residência Jurídica, foi aprovada por unanimidade.  14)   DESTINAÇÃO DE VAGA   
DOCENTE PARA RECOMPOSIÇÃO DE SEU QUADRO DE PESSOAL CONCEDIDA PELO 
MEMO N° 169/2025/GAB/FURG: A Profa. Elisa informou que, no mês de novembro de 2025, a 
Reitoria da Universidade encaminhou o Memorando nº 169/2025-GAB, por meio do qual foi destinada 
à Unidade uma (1) vaga docente. Segundo o documento, a medida tem como finalidade recompor o 
quadro docente da FADIR, considerando as movimentações decorrentes de redistribuições judiciais. 
Em seguida, a Profa. Elisa fez um resgate das redistribuições judiciais ocorridas na FADIR, destacando 
que, no momento, algumas dessas vagas encontram-se supridas por Professores Visitantes. Contudo, 
ressaltou a importância de que essas vagas sejam ocupadas por Professores Efetivos, a fim de assegurar 
maior estabilidade ao quadro docente, representatividade da FADIR nas Comissões da Universidade e o 
fortalecimento institucional da Unidade a longo prazo. Dando prosseguimento, a Profa. Elisa propôs 
que a vaga fosse suprida através da nomeação da candidata aprovada em 3º lugar no Concurso Público 
para o Magistério Superior (Edital nº 08/2025 – Processo nº 23116.011365/2025-24), a candidata Luiza 
Ferreira  Odorissi.  Aberta  a  discussão,  e  após  amplo  debate,  com  manifestações  dos  Professores 
Eduardo Pitrez, Felipe Wienke e Carlos André Birnfeld, a proposta apresentada pela Profa. Elisa — de 
ocupação da referida vaga docente por meio da nomeação da candidata Luiza Ferreira Odorissi  — foi 
submetida para votação, sendo aprovada por unanimidade. 15  )   A  ssuntos Gerais:    O Prof. Carlos André 
manifestou  preocupação  com  a  redução  significativa  do  acervo  de  obras  jurídicas  disponíveis  na 
plataforma “Minha Biblioteca”. O Docente ressaltou que tal diminuição compromete diretamente as 
atividades de ensino,  especialmente no que se refere às orientações de Trabalho de Conclusão nos 
Cursos de Graduação em Direito e Mestrado em Direito e Justiça Social,  impactando o acesso dos  
discentes a referências atualizadas e essenciais ao desenvolvimento dos referidos trabalhos acadêmicos. 
O Prof. Carlos André acrescentou ainda que a limitação de acesso a bibliografia qualificada,  pode 
repercutir  negativamente na produção científica e  no cumprimento das exigências pedagógicas dos 
componentes  curriculares.  Diante  desse  cenário,  o  Prof.  Carlos  André  solicitou  que  a  Direção  da 
FADIR verifique junto às instâncias da Universidade responsáveis pela referida plataforma, possíveis 
soluções para a resolução do problema. A Profa. Elisa informou que levará a questão para discussão na 
reunião da Reitoria com os Diretores das Unidades Acadêmicas, a ser realizada na próxima semana. Em 
seguida, a Profa. Elisa deu as boas-vindas em virtude do início do ano letivo de 2026 e destacou que 
todas  as  disciplinas  dos  cursos  de  Graduação  e  Pós-Graduação  da  Unidade  — incluindo  aquelas 
ofertadas  para  outros  cursos  da  FURG  —  encontram-se  devidamente  alocadas  com  docentes 
responsáveis. Na sequência, a Profa. Elisa informou que o processo referente ao Concurso Público para 
o Magistério Superior, mencionado na pauta 14, encontra-se no COEPEA, em fase final de tramitação 
na Universidade, e manifestou expectativa quanto à chegada dos professores aprovados no certame. 
Dando continuidade, a Profa. Elisa agradeceu à servidora Helen Monteiro pelo apoio no processo de 
ajuste de matrículas. Por fim, a Profa. Elisa comunicou que uma servidora da Unidade aderiu a greve 
dos técnicos-administrativos em educação da FURG, solicitando a compreensão de todos diante dessa 
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situação. Nada mais havendo a tratar, às 18h:20, a Sra. Presidente encerrou a sessão ordinária. A ata 
será disponibilizada a todos os membros do Conselho Acadêmico da FaDir para apreciação e aprovação 
em próxima oportunidade, e vai assinada pela Presidente e por mim, Antonio Marcos Jardim Centeno, 
que secretariei a reunião. Rio Grande,  23 de março de 2026.
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